



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年7月31日 星期四
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 76版
本期92版 总第9309期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

中证金牛座 App

新华社北京7月

30日电 7月23日，中

共在中南海召开

党外人士座谈会，就

当前经济形势和下半

年经济工作听取各民

主党派中央、全国工

商联负责人和无党派

人士代表的意见建

议。中共中央总书记

习近平主持座谈会并

发表重要讲话强调，

做好下半年经济工

作，要坚持稳中求进

工作总基调，完整准

确全面贯彻新发展理

念，加快构建新发展

格局，保持政策连续

性稳定性，增强灵活

性预见性，着力稳就

业、稳企业、稳市场、

稳预期，有力促进国

内国际双循环，努力完

成全年经济社会发展目

标任务，实现“十四五”

圆满收官。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。

李强通报有关情况，王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。

会议指出，要持续防范化解重点领域风险。

落实好中央城市工作会议精神，高质量开

展城市更新。积极稳妥化解地方政府债务风

险，严禁新增隐性债务，有力有序推进地

方融资平台出清。增强国内资本市场的吸引

力和包容性，巩固资本市场回稳向好势头。

会议强调，要扎实做好民生保障工作。

突出就业优先政策导向，促进高校毕业生、退役

军人、农民工等重点群体就业。落实好惠民政

策，健全分层分类社会救助体系。夯实“三农”

基础，推动粮食和重要农产品价格保持在合理

水平。巩固拓展脱贫攻坚成果，确保不发生规

模性返贫致贫。始终把人民群众生命安全放在

第一位，加强安全生产和食品安全监管，全

力做好防汛应急抢险救灾，保障迎峰度夏期间能

源电力供应。做好“十五五”规划编制工作。

会议指出，要充分调动各方面积极性。领

导干部要树立和践行正确政绩观，按照新发展

理念做好经济工作。企业家要勇立潮头，以优

质产品和服务赢得市场竞争主动。各地区各部

门要全面贯彻落实党中央决策部署，用好深入贯彻

中央八项规定精神学习教育成果，为高质量发

展提供强大动能。

会议还研究了其他事项。

习近平主持召开党外人士座谈会

就当前经济形势和下半年经济工作

国家发展改革委：拟加强政府投资基金布局规划和投向指导

●本报记者 欧阳剑环

国家发展改革委网站7月30日消息，国家发展改革委会同有关方面起草《政府投资基金布局规划和投向工作指引（公开征求意见稿）》和《加强政府投资基金投向指导评价管理办法（公开征求意见稿）》，向社会公开征求意见。

工作指引提出，加强对政府投资基金布局规划和投向指导，突出政府引导和政策性定位，防止同质化竞争和对社会资本产生挤出效应，促进形成规模适度、布局合理、运作规范、科学高效、风险可控的政府投资基金高质量发展格局。

着力增加高端产能供给

工作指引提出，推动政府投资基金支持重点领域。国家级基金要立足全局，抓大放小，重点支持国家层面现代化产业提质升级、关键核心技术攻关和跨区域重大项目建设，补齐产业发展短板，突破产业基础瓶颈，聚焦少数关键领域发挥示范引领作用。鼓励国家级基金加强与地方基金联动，在前沿科技领域和产业链关键环节，结合地方资源禀赋，通过联合设立子基金或对地方基金出资等方式，形成资金合力。

地方政府要找准定位，在省级政府统筹管理下综合考虑本地区财力、产业资源基础、债务风险等情况，因地制宜选择投资领域。新设地方基金直投项目或其子基金投资项目要注重于地区特色优势产业、区域创新能力提升，以及小微民营企业和科创企业支持孵化，带动社会资本有效参与。

政府投资基金要着力增加高端产能供给，聚焦产业技术创新和关键核心技术攻关，推动加快实现高水平科技自立自强。（下转A02版）

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届四中全会 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

●新华社北京7月30日电

中共中央政治局7月30日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，“十四五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多，同时我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显，要保持战略定力，增强必胜信心，积极识变应变求变，集中力量办好自己的事，在激烈国际竞争中赢得战略主动，推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

会议强调，“十四五”时期经济社会发展要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，保持政策连续性稳定性，增强灵活性预见性，着力

个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，加快构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门积极作为、攻坚克难，加紧实施更加积极有为的宏观政策，我国经济运行稳中有进，高质量发展取得新成效。主要经济指标表现良好，新质生产力积极发展，改革开放不断深化，重点领域风险有力有效防范化解，民生兜底保障进一步加强，我国经济展现强大活力和韧性。

会议强调，要有效释放内需潜力。深入实施提振消费专项行动，在扩大商品消费的同时，培育服务消费新的增长点。在保障改善民生中扩大消费需求。高质量推动“两重”建设，激发民间投资活力，扩大有效投资。

会议指出，要坚定不移深化改革。坚持以科技创新引领新质生产力发展，加快培育具有国际竞争力的新兴支柱产业，推动科技创新和产业创新深度融合。纵深推进全国统一大市场建设，推动市场竞争秩序持续优化。依法依规治理企业无序竞争，推进重点行业产能治理。规范地方招商引资行为。坚持“两个毫不动摇”，激发各类经营主体活力。

会议强调，要扩大高水平对外开放，稳住外贸外资基本盘。帮助受冲击较大的外贸企

业，强化融资支持，促进内外贸一体化发展。优化出口退税政策，高水平建设自贸试验区等开放平台。

会议指出，宏观政策要持续发力、适时加力。要落实落细更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，充分释放政策效应。加快政府债券发行使用，提高资金使用效率。兜牢基层“三保”底线。货币政策要保持流动性充裕，促进社会综合融资成本下行。用好各项结构性货币政策工具，大力支持科技创新、提振消费、小微企业、稳定外贸等。支持经济大省发挥挑大梁作用。强化宏观政策取向一致性。

会议强调，要有效释放内需潜力。深入实施提振消费专项行动，在扩大商品消费的同时，培育服务消费新的增长点。在保障改善民生中扩大消费需求。高质量推动“两重”建设，激发民间投资活力，扩大有效投资。

会议指出，要坚定不移深化改革。坚持以科技创新引领新质生产力发展，加快培育具有国际竞争力的新兴支柱产业，推动科技创新和产业创新深度融合。纵深推进全国统一大市场建设，推动市场竞争秩序持续优化。依法依规治理企业无序竞争，推进重点行业产能治

理。规范地方招商引资行为。坚持“两个毫不动摇”，激发各类经营主体活力。

会议强调，要扩大高水平对外开放，稳住外贸外资基本盘。帮助受冲击较大的外贸企

业，强化融资支持，促进内外贸一体化发展。优化出口退税政策，高水平建设自贸试验区等开放平台。

会议指出，要持续防范化解重点领域风险。落实好中央城市工作会议精神，高质量开展城市更新。积极稳妥化解地方政府债务风险，严禁新增隐性债务，有力有序有效推进地方政府融资平台出清。增强国内资本市场的吸引力和包容性，巩固资本市场回稳向好势头。

会议强调，要扎实做好民生保障工作。突出就业优先政策导向，促进高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业。落实好惠民政策，健全分层分类社会救助体系。夯实“三农”基础，推动粮食和重要农产品价格保持在合理水平。巩固拓展脱贫攻坚成果，确保不发生规模性返贫致贫。始终把人民群众生命安全放在第一位，加强安全生产和食品安全监管，全力做好防汛应急抢险救灾，保障迎峰度夏期间能

源电力供应。做好“十五五”规划编制工作。

会议指出，要充分调动各方面积极性。领导干部要树立和践行正确政绩观，按照新发展理念做好经济工作。企业家要勇立潮头，以优质产品和服务赢得市场竞争主动。各地区各部门要全面贯彻落实党中央决策部署，用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，为高质量发展提供强大动能。

会议还研究了其他事项。

不断增强资本市场吸引力包容性

●本报评论员

7月30日召开的中共中央政治局会议提出，增强国内资本市场的吸引力和包容性，巩固资本市场回稳向好势头。这为下一阶段资本

市场改革明确了方向和重点。在围绕“稳”与“活”综合发力的基础上，聚焦提升上市公司投资价值、优化“长钱长投”市场生态、增强对科技创新的制度包容性，资本市场全面深化改革发展将持

加全面深改、提升对新质生产力的制度包容性提出更为迫切的要求。在实现“稳”的基础上，进一步激发多层次市场活力、提升服务科技创新的质效应是下一阶段资本市场改革发展的重点。

着力提升上市公司投资价值，夯实市场“稳”与“活”的微观基础。上市公司是资本市场的基石，上市公司投资价值关乎资本市场稳定性、吸引力。在把好“入口”、畅通“出口”的基础上，监管部门注重持续壮大优质上市公司群体，强化上市公司增强回报投资者的意识和能力，提高上市公司运用注销式回购、增持、并购重组等多种市值管理手段的便利度。同时，加强从严监管、完善打击财务造假等违法

违规行为的市场化监督体系，并在现阶段落实落细并购相关政策措施过程中严防利益输送和“浑水摸鱼”。

着力优化“长钱长投”市场生态，增强投融资相协调的资本市场功能。长期资金是资本市场的“稳定器”，长期资金“进得来”留得住”发展得好”是资本市场高质量发展的重要标志。以更大力度推进“长钱长投”是本轮资本市场改革发展的一大亮点，相关政策体系日臻完善并初见成效。接下来，要着力推动“长钱长投”相关方案有效落地，推进各类投资机构优化激励约束机制、实施长周期考核，继续拓宽长钱入市通道，丰富适合长钱投资的品种。（下转A02版）

会议还研究了其他事项。

2025私募高质量发展聚力计划启动

●本报记者 张鹏飞

7月30日，由中国证券报与中泰证券联合主办的“2025私募高质量发展聚力计划暨中泰证券尚元杯第四届私募优选启动仪式”在北京国家金融信息大厦举行。本次活动以“新质引领·规范共赢”为主题，汇聚来自头部私募基金、公募基金、银行理财子公司等百余位行业人士，共同探索私募行业服务新质生产力、畅通“科技-产业-金融”循环的高质量发展路径。

在深化资本市场改革、扩大开放的背景下，私募基金管理规模突破20万亿元，百亿级机构近90家，稳居全球第二大市场。中泰证券董事、总经理冯艺东在致辞中表示：“私募机构正从‘市场参与者’转向‘价值主导者’，在优化资源配置、培育新动能中发挥不可替代的作用。”

据主办方介绍，本次聚力计划旨在通过科学评价体系发掘“治理完善、合规风控严、社会责任强”的标杆机构，引导资金向优质管理人聚集。依托中国证券报“金牛奖”评选的海量数据与专业评价体系，结合中泰证券在机构服务领域的深度布局，本次大会首创覆盖私募成长全周期的“研究+资本+技术+服务+品牌”支持体系，为参评机构提供研究试用、梯度资金投融资、交易系统优惠等多种服务。

（下转A02版）

臻于尚元 智领未来

中泰证券尚元杯第四届私募优选启动仪式



图为2025私募高质量发展聚力计划暨中泰证券尚元杯第四届私募优选启动仪式现场。

资管机构圆桌论道：穿透信息壁垒 破局低利率周期

► A04

高科技之光 照亮中国制造未来

——东阳光集团高质量发展启示录



A05·特别报道